



Nro. 47.

A^o FELS. R. TSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

*Költ Bétsben Juniusnak 10-dik napján 1796-ik
esztendőben.*

Nagy Britannia.

Parlamentalis dolgok.

Hogy a' szerentse, Olasz Országban, imitt amott,
a' Frantziáknak kedvezni láttatott, annak
a' hire Máj. 12-kén ment-meg *Londonba*; a' Parla-
mentumnak 13-diki ülésében pedig, *Jekyl* Úr az
íránt tett kérdést *Pitt* Minister előtt, hogy a'
Sárdiniának ígért 200 ezer font sterlingből álló
hadi segedelmet meg akarja-e már küldeni, avagy
nem? tudva lévén előtte, a' Frantziáknak min-
den történetből esett szerentséi; és hogy a' *Sár-
diniai* Király, ámbár nem igen örömet, de még is
az ellenséggel fegyverfzünésről való szövetségre

lépni, és némely várait fel-adni kéntelenített; mert ő (*Jekyl*) ugyan azt hiszi, hogy a' mit a' *Sárdiniai* Király tselekedett, nem örömet, hanem kéntelenségből tselekedte, de még is azt jobbnak tartaná, hogy a' hadi segedelembe ígért summát még egy darab ideig tartanak meg magoknál. — Mellyre *Pitt* azt felelte: attól ugyan lehet tartani, hogy a' *Sárdiniai* Király igen *criticus* Statusban van, melly szerént a' szövetséges hatalmasságokkal ő tovább tellyességgel együtt nem tarthat; de mindazonáltal, az eleibe terjesztett kérdésre, végső és meghatározó feleletet adni, azért nem tartja bátorságosnak lenni, mivel a' *Sárdiniai* Király állópattya iránt való hir még újj lévén, hogy egy ilyen történetben mit lehessen helyesebben tselekedni, azt tudni nem lehet. Mellyre *Jekyl* Úr úgy szollott; hogy ő azt reményli, hogy minekelötte a' pénzt még is el-küldenék, addig bizonyosabb hirnek vételire várakoznak, de *Pitt* arra többet semmit sem felelt.

A' Frantziák Generáljáról *Buonapartéról* azt hirlelik, hogy születésire nézve, *Korsika* szigetiből való vólna, a' ki az oda való Vice Király, *Sir Gilbert Elliotnak* szolgálatjába akart vala állani, de a' V. Király a' szolgálatra fel nem vévén, úgy ment vólna a' Frantzia szolgálatba.

Azon öszve esküttek közül, a' kik azzal vádoltattak vala, hogy ök a' Királyt nyillal löjjék meg, *Grosfield Higgins*, és *le Maitre* ártatlanoknak találtatván, izabadon botsáttattanak. — A' Parlamentum iránt azt hirlelik, hogy Máj. 29-kén akart vólna el-bomlani, az újj öszve gyűllése pedig, Juliusnak végével lenne, a' melly nem sok ideig fogna tartani.

Frantzia Ország.

A' Máj. 20-kán irt *Párisi* levelekből azt olvassuk: hogy *Vendéében* és a' napnyugoti Depar-

tementumokban már most tsendesség vólna. A sokadalmok már *Vendéében* szintén úgy tartattanak, mint a' miképpen a' háború kezdete előtt tartattattanak. Hogy a' *Néápolisi* Király a' *Frantzia* Respublikával békességet köthessen, az a' végett küldett *Agense Parisba* már meg-érkezett, és az *Olafz* Országban lévő több Statusok is, a' békesség kötésiben foglalatoskodnak.

Drouet a' maga mentségire egy irást adott ki, a' mellyben meg-valja ugyan azt, hogy a' mostani igazgatás alkotmányával nintsen megelégedve, de hogy valaha azon törekedett vólna, hogy a' mostani Orzáglás folytató személlyeket meg-buktassa, azt keményen tagadja.

Baboef a' maga fogságából a' Directoriumhoz irván, abban a' Directoriumat a' békességről szolló tractával kínálja-meg, és az iránt téfzen ígéretet, hogy a' végre hajtó Tanátsban, a' Directorialis személlyek 5 helyet foglalhatnak-el, a' melly Tanátsnak, az 1793-dik esztendőbeli Constitutio szerént, 24 személlyekből kellett állani, hogyha azt akarják hogy azon esztendőbeli Constitutio állittassék lábra. Hogyha pedig ezt tselekedni nem akarják, azzal fenyegeti, hogy az ellenek tett öfzve esküvés, vagy hamarább, vagy pedig későbbre, magát minden bizonynyal ki-fogja ütni. — Vallást téfzen továbbá az iránt, hogy nem tsak a' Directoriumat, hanem más sok személlyeket is meg-akartanak vala ök öldekleni, Tirannusoknak és a' Nép el nyomoinak tartván öket lenni; de midön azon személlyeknek listájakat meg-tekintette vólna, a' kik felöll azt végzeték vala el, hogy meg-öldököljék, azon fel tett szándékjokan való utálatosságon meg-rentenvén, annak végben vitelitől meg-tartoztattatott, és hogy annyi ártatlanoknak a' véreket ki-ontsák, abban ö tellyességgel részés nem lehetett. Annak okáért ezt mondja: az ellenetek öfzve esküttek kik legyenek, én azokat néktek fel-fedezem, és az ö

gonosz fel-tett tzeljaiknak meg-gátolásokban semmit ne késedelmezzetek, velem pedig azt tselekedhetitek, a' mit akartok. — Az öszve eskütteknek mi lett légyen a' *Projectumak*, azt is *Baboeuf* nyilatkoztatta-ki, és hogy az öszve esküttek 60000-ren lettenek vólna, kik közül a' titkot tsak 30-an tudták. — A' meg-öldeklendők listájokban 3000 Polgárok nevei valának fel-irattatva, és hogy 20000 Házok prédáltassanak-fel, mellynek alkalmatosságával a' gyilkosság duppláson esett vólna meg. — Mellyeknek végben vitelekre azt végzettek vala el magokban, hogy a' katonai szolgálatban lévő öszve eskütteknek jel adattatván, a' tettetésből való patroullirozok pedig *Párisban* szerte széjjel járván, mikor az őrizeten lévőeknek fele lefékütt vólna, akkor a' Comman-dánsra rohanván öljék meg, és a' szerént a' Directoriumra is könnyen réá ronthatnak, holott annak tagjainak fejeket szedvén, úgy a' Ministert is, a' városban szerte széjjel hordozzák-el. — Ezen gonosz szándéknak főzése iránt, a' Politia régen jelentést tett vala, hogy az öszve esküttek azon munkálodnak, hogy a' külső városokban dolgozókat, annak szine alatt, mintha dolog tételekért kevés bért adnának a' Mestereik, ellenek fel-ültessék, és hogy külömbkülömféle Fábrikánsokat meg-öljenek. *Párist* a' harangok félreverésivel akarják vala álmából fel-ebreszteni. — A' törvényt tévő test törvénytelen tagjainak listáját *Buonarotti* írta vala le, mellyben egyik kolumnán a' Departementumok, a' másikon pedig az *Usurpatorok* neveik valának fel-irattatva; de még valami 18 — 20 Departementumok vagynak, a' mellyekbeli Deputatusok nevei nintsenek fel-írva, a' meg nevezett irás darabok pedig, az öszve eskütteknek planumát elég világoson ki nem mutatják, minthogy azok vékony fátyollal bé vagynak borittatva, a' mellyet a' Directorium tsak akkor fedezhet-fel, mikor a' Hazának java fogja azt tölle kivánni. És most tsak annyit lehet által latni, hogy a' nem valóztatott Convent

tagjaival együtt, a' törvényt hozó test 200 szemé-
 jekből állott volna. De továbbá bizonyos az,
 hogy *Antonelle*, *Tissot*, *Duonarotti*, *Baboeuf*, *Laig-
 nelot*, *Darthes*, *Lavigne*, *Felix Lepelletier*, és a'
 gonofzságokról más hires nevek, a' listában fel-
 vagynak írva. — A' *Rhénusi Armonville*, a' ki a'
 Revolutio alatt, a' maga verefs sapkájáról hire-
 sedett vala el, Máj. 11 és 12-ke között annyi pap-
 pirossat égetett el, hogy miatta a' kemény ki-
 gyuladott, de a' tűz szereintsésen ki-oltattatott. —
Thuriot, a' ki egynéhány napok előtt *Párisba* va-
 la, el-oldván a' kereket, oda hagyta *Párist*.

Azt is hirtelik, hogy *Guerin Boisseau* neve-
 zetű uttzában valamelly complotat lenni, nyilat-
 koztattak-ki, mellynek a' lett volna a' tzélja, hogy
 az utolbszori öszve esküvés tagjait, a' kik az ösz-
 tályokbeli tömlötzekben vagynak fogva, ki-sza-
 badittsák. Az ezen complotbeli embereknel laj-
 torját, kötelet, 's több a' féléket találtak, a'
 mellyek által a' nevezett fogjakat ki-akarták sza-
 badítani.

C. Billambre, a' ki a' Frantzia Printzeknek
 Agense vala, életének 38-dik esztendeiben, Máj.
 19-kén guillottiniroztaték; egy *Dufour* nevezetű
 pedig, a' ki a' *Baboeuf* fel-lázzasztó *Journáljait*,
 újságait el-adta vala, fél esztendei árestomra bün-
 tetetett.

Az 500 személlyekből álló Tanátsnak Máj.
 17-kén tartatott ülésiben, a' *Drouet* felesége az
 iránt adott bé Instantziát, hogy a' Politzei Mi-
 nistertől meg nem nyerhette azt, hogy az ő fog-
 ságban lévő férjével, a' maga familiáját illető dol-
 gok iránt beszélhessen, ki is a' maga kérésével,
 a' Máj. 19-kén ki nevezett Commissiohoz utasít-
 tattatott. —

A' *Néápolisi* Máj. 18-kán költ levelekből azt
 olvassuk, hogy azon hónapnak 17-kén tartott
 volna a' Király egy nagy Tanátsot, maga és a'
 Királyné jelen lételekben, a' mellyben a' forgott

fenn kérdésben, hogy vallyon a' Frantzia Respublikával, a' békesség iránt tractaba kellé erezkedni vagy pedig nékie minden módon ellent kell állani, mellynek meg-hányása vetése után, azt határozták-meg magokban, hogy a' Frantziáknak fegyverrel áljanak ellent, azért már a' legnagyobb hadi készületek tétettetnek *Néápolyban*, a' hová való mostani hadi erőt 30000 emberekből állani mondják, de ezek mellé *Néápolyban* és *Siciliában*, mentől hamarább lehet, még 40000 embereket akarnak fegyverbe öltöztetni; az Országnek védelmezésére pedig nem tsak a' nemeség, hanem a' papi renden valok is közönségesen meg-szollittattanak, mellyre való nézve, a' papi renden lévők, a' haború folytatására való hadi segedelmül, nevezetes summa pénzt is adtanak.

Portugallia.

Azt hirdetik, hogy napnyugoti *Indiában*, a' *Sz. Antal* 22 ágyus *Portugalliai* hajoja, és a' Frantziáknak 44 ágyuju fregattájok között, igen képmény ütközet tartattatott, melly alkalmatossággal a' *Portugalliai* hajokon lévők, 5 órakig ugyan emberül viselték magokat, de végtére magokat meg-adni kéntelenítettének, a' hajon lévők pedig, arra kötelezvéen magokat, hogy Frantzia Ország ellen többet szolgálni nem fognak, azon feltétel alatt szabadon botsáttattattanak.

Alentejo tartományában, *San Michele de Mechedetöl* nem meszfe, egy darab időtől fogva a' föld alatt igen nagy lármát tapasztaltanak lenni, melly iránt már úgy gondolkoznak, hogy a' valahol magát ki-ütvén, tüzet okádó helyet fogna tsinálni.

Német Ország.

Máintzból Máj. 29-dikén irják, hogy ottan 28-ban 100-nál több 6 lovu tár-szekér ment ke-

refztúl a' táborhoz. A' mint hirtelik a' fő kvártély *Kirnbe* vagy *Lautereckbe* megyen, a' Hadi Commissariatus pedig *Meisenheimba* fog utánna nyomulni.

Károly ö K. Hertzegsége, az alatta lévő tábornál ezt publicaltatta: Hogy minekutánna a' Frantzia Directoriumnak helytelen kívánságai, most ez uttal a' békességre semmi utat nem mutatnának, és a' miatt a' hadakozáshoz újjolag kénytelenítettnek hozzá fogni ö Felsége a' Császár; erre való nézve az ö Felsége parantsolatjára, a' fegyverfzűnés fel-mondattatván, az egymáson tejedő ellenséges tselekedtek Máj. 31-kén 11. és 12-óra között újjolag el fognak közdödni.

Minthogy pedig ö Felsége ezen tábornak fővezérlését, a' mostani fontos idő szakaszában réám bizni méltoztatott, a' melly által a' hozzám való bizodalmának leg hizelkedőbb jelét adta énnékem, arra való nézve én is minden erőmet feláldozni, magamat az iránt kötelesnek tartom lenni, és nem tsak kívánom, hanem a' mellett azt is reménylem, hogy az én vezérlésem alá rendeltetett minden truppok, a' kiknek jó magok viseletektől függ a' mi hazánknak boldogsága, és egy nevezetes békességnek fegyver által való megszerzése, hasanló hazafiui gondolatoktól és buzgoságtól lelkesítetvén, ezen fontos, és igen jó tzelra, önként, fáradhatatlanúl, és bátor szivvel fognak törekedni, a' mellyre én is őket mindennek felett kérem.

Egy ilyen nevezetes Plánumnak el-érésere pedig, a' truppoknak a' magok előlljáróihoz, és az előlljárónak a' maga trupjaihoz való költsönös bizodalom vezérelhet leg inkább, a' mellyben kinek kinek a' maga kötelességének hiven való tellyesítése leg nagyobb segittségül lehet. Ezt kívánom hát én azon tábortól, a' mellynek vezérlése hogy réám bizattatott, azt tizteletemnek tartom, és azzal is hizelkedem magamnak,

hogy e' béli kívánságomat, az én igaz szívű hajlandóságommal meg is érdemlem. Es el is hittem magamat azzal, hogy én egy olyan leg szebb, keményebb, és jó maga viseletű hadi seregeknek vagyok a' vezére, a' millyen tsak valaha a' sik mezőre ki-szálhatott, a' melly a' maga ritka bátorságának, el-fáradhatatlan vitézségének, és tükör tisztaságú hűségének, a' jelenvaló háborúban már is sok tanubizonyságait adta. — Ennek folytatását más alkalmatossággal közöljük.

Hogy a' *Károly* Hertzeg fő kvártélyya *Alzey*-ből *Meisenheimba* onnan pedig Máj. 28 kán *Birkenfeld* mellé, *Baumholdenbe* tétetett légyen által, a' *Bét* i udv. újság is azt erőssitti, és a' forposztok ekkor *Triertől* tsak 6 óránnyira vóltanak.

Hadi Történetek.

Fegyver Tármaster *B. Beaulieunak* Máj. 31. kén *Doliéből* küldett tudósítása szerént, az ellenség, *Valegionál* ismét újra nagy erővel réájja tsapott, és egy keményen tartott tsata után, ám-bár a' mi trupjaink igen jól viselték légyen is magokat, de még is jobbnak tartották lenni magokat vízszá vonni, a' melly magok vízszá húzása igen jó rendbe, és kevés kárral esett-meg, ellenben pedig az ellenségnek, nevezetesen a' lo-vassága, igen sokat szenvedett. A' fegyver Tármaster *Urnak* az a' tzélja, hogy *Tirolist* az ellenség előtt bé-fedezze, *Roveredonál* pedig magát olyan formáló helybe állítsa, hogy az ő meg-erössítésére már utba lévő, újj truppokkal magát egyesithesse, egyfersmind pedig az ellenségnek *Tirolisba* való bé ütést meg-akadályoztathassa, mellyre való nézve a' leg jobb rendelések meg is tétetttenek. — A' tábornak a' meg nevezett helyen való fekvésiben az a' haszon van, hogy annak közepéből, a' truppok és vadász katonak által el-foglalt helyeket, a' környülállásokhoz ké-

pest hirtelen meg lehet erőssíteni, és ennek megfontolása adott alkalmatosságot Fegyver Tár-mester B. *Beaulieunak* arra, hogy az *Athesis* nagy folyó vizén keresztül nyomuljon, minekutánna *Mántua* várát annak meg-oltalmazására meg-kivántato mindenféle eszközökkel jól meg-rakattatta volna. —

Olasz Ország.

Minthogy mind az *Austriai*, mind pedig a' Frantzia táboroknak egy része a' *Velentzei* Res-publikának határán fekvén, ez által azon Res-publika tartománya, némű némű tekintetben a' hadakozás Théátrumává változott, annakokáért a' jó rendnek meg-tartása végett, a' *Velentzei* Ta-náts egy tellyes hatalommal bíró fő-tengeri-vezért (Generál Provitore) nevezett-ki.

A' Máj. 17-kén költ *Piácentzai* levelek szerént azon városon, és a' *Pádus* folyó vizén keresztül, a' Frantzia truppok, a' magok táborokhoz minden nap mennek. *Piácentzának* őrizetére egy kis corpus marad, a' *Pádus* folyó vizén lévő hidnak, tul-só részét pedig, sántzokkal igen erőssen körül-kezdették venni.

Frantzia Generál *Cervoni* egynéhány tisztek-től, és Hadi Commissariusoktól kísértetvén, Máj. 15-kén *Pármába* meg-érkezett, hogy a' fegyver-szünésbeli Contractusban ígért lovakot, életre tar-tozó dolgokat's több a' féléket kezekhez vegyenek. Kit is 16-ban a' *Pármai* Minister, és más nap a' *Spanyol* követ meg-vendégeltének. *Modéna* minden módon azon igyekezik, hogy a' Frantziák-nak ígért summa pénzt öfzve tsinálhassa, és már egy részét azon pénznek el is küldötte *Májlandba*, a' mi pedig még fizetni való van hátra, azt a' Privatus személlyektől való költsön vejendő pénzel, és a' Templomokból's Klastromokból minden szükség felett való ezüst edények bé adá-sok által kívánják ki-fizetni.

Bolognában Máj. 19-kéig minden tsendességben vólt, a' kik a' Frantzia tábor fő vezéréhez követtségben küldett Deputatusoknak vizszá való érkezésére várakoznak, hogy a' réájok biztatott dolognak ki-meneteliről bizonyost tudhasanak. De minthogy azt igen jól tudják, hogy a' Frantziák mostani barátságát, és kedvezéseket, tsak egyedül a' pénz által szerezhetik meg magoknak, arra való nézve jó előre is azon iparkodnak, hogyha úgy találna kivántatni, a' megkivántato summa pénzt jó előre öszve szerezhesék. De egyfzermind az iránt is megkettőztette a' Kárdinál követtye a' maga szorgalmatosságát, hogy a' városban mindenekre való nézve jó rend legyen, az óllyan személlyek pedig, a' kiknek kenyerek a' korhelség, és a' kikre való nézve legelőbbfzör is illendő vigyázással kell lenni, a' városból, és annak határából ki-takarodjanak.

A' Pápa ő szentsége a' maga Országglása alatt lévő kedves népének, a' veszedelmeknek elháritathatásokra való nézve, a' egekhez kívánván fóllyamodni, *Jubileumat* hirdettetett-ki, mellynek tartása alatt való idő szakaszban, hogy minden mulattságok félre tétetessenek, megparantsolta.

Cs. K. *Plenipotentarius* Minister Card. *Hrzan*, minekutánna egészségére való nézve jobban lett vólna, Máj. 14-kén *Anconába* utazott-el, hogy onnan *Triestbe* hajokázzék.

Az *Angliai* K. Hertzeg *Augustus*, *Néapolyba* ment, hogy ottan a' tenger hátára ülven, *Londonba* mennyen.

A' *Bétsi* Udvari Diarium tartása szerént, az 500 személjeből álló Tanáttsal közöltetvén a' *Sárdiniával* való békesség szerzés, a' felett nagy lárma támodatt, melly is végtére, mind az 500 személjeből álló, mind pedig a' vének Tanáttsában decretáltatott. — A' mennyiben pedig azon

békesség kötésről való meg-határozást még eddig tudni lehet, a' *Piémontot*, és *Sárdiniát* igen keskeny határok közé fogja szorítani, főképpen a' közönséges békekesség helyre állítása alkalmatosságával, a' *Tendai* Grófságot, és *Sárdiniának* szigetjeit a' Frantziák birtokába kelletvén botsáttani; az iránt is bizonyossá tévén a' Frantziákat, hogy *Szavóját* örökös birtokban engedik maradni, nem különben a' *Nizzai* és a' *Tendai* Grófságokat is; a' mig pedig a' közönséges békekesség helyre állhatna, addig a' *Piémontba* el-foglalt helyeket, az abban lévő kemény várakat, a' benne találtató Artillériával nekik által engedik; arra is szabadságot engedvén, hogy magoknak *Piémontban* rekrutákat szedhessenek öszve. — Hogy pedig *Piémont* a' Frantziák hatalmába, és minden erő nélkül való szomfuzás lehessen, a' Királynak arra kellett lépni, hogy *Susa*, és a' Frantzia határ szélekhez más közel fekvő várakat a' maga költségén elhányattat, és hogy a' maga Országa széleit valaha meg-erössittse, a' néki meg-tiltattatott.

Hogy a' Frantzia Respublika a' maga mérsékletességinek és helyes tselekedetinek, azon Hatalmasságoknak fel-vételekben, a' kik az ő karjai közé tellyes bizodalommal kívánnak menni, a' világ előtt mustráját adhassa, a' Frantzia Constitutionnak nyilvánóságos fundamentomos állatásai ellen, mellyek szerént, Frantzia Ország, az idegen Országglásokban magát nem elegyitheti, a' *Sárdiniai* Királytól azt kívánta, hogy az Országában lévő minden Status ellen vétkezett személjeknek meg-botsásson; büntetéseket el-engedje, el-vett jószágaitat visszát adja. Melly szerént, Frantzia Ország azokat nyilván a' maga oltalma alá vészti, a' kik a' magok hazájokbeli törvény ellen tselekedtenek, annak közönséges javát, és Tronussát fel akarták forgatni. De ellenben azt kívánja, hogy a' Frantzia Országból ki-költözött, és a' *Sárdiniai* Király Országában tsendesen élt személjek, az ő Országból ki-kergettessenek, és hogy

az ennekelötte sok esztendőekkel, a' leg veszedelmesebb tzellozású, Frantzia Minister *Semonvillével* való bánásért is, elég tétetődjék! Mitso-da békesség kötés lehetett volna ennél kegyetlenebb, hogyha a' Frantziák nemtsak *Turint*, hanem az egész *Piémontat* is, fegyverekkel vették volna meg?

Ezen kegyetlen békesség kötésnek Punctumait, a' *Bétsi Udvari Diarium*, a' *Helvétziából* vett levelek szerént e' képpen közli, a' maga olvasoival:

1) Hogy a' *Sárdiniai Király*, a' Frantzia Ország ellen való *Coalitioból* ki-vonja magát, és minden szövetség-béli *Tractakról* le-mond.

2) *Szávojáról*, *Nizzáról*, és *Tendáról* örökösön le mond.

3) A' *Piémont* határai hogy hol légyenek, azok úgy határozatnak-meg, a' mint azok Frantzia Orzágra nézve leg hasznasobbak léfznek.

4) A' Király a' maga Birodalmában, egy Emigránst se lzenvedjen-meg, kivévén azokat, a' kik *Szávojából* mentenek vala ki.

5) Frantzia Orzághoz, a' maga kárainak bonificaltatása végett, a' *Sárdiniai Király* soha leg kissebb just sem tart.

6) Mind a' két felek a' kereskedés iránt tractatust fognak tartani.

7) A' *Sárdiniai Király*, a' maga Országában lévő mind azoknak a' lakosoknak, a' kik a' magok zenebonát indittó tselekedetekért, vagy gondolattyokért üldöztettenek vala, vétkeiket megengedvén, Amnestiába engedi menni, és a' töllök el-vétetett jószágokat vizsgálva adattatja.

- 8) A' mi pedig valamely *privatus* személytől el-vétettethetnék, azokat maga ki-potolja.
- 9) A' hadi foglyok, ~~mind~~ a' két részről, mind szabadon botsáttatnak.
- 10) *Coni*, *Tortona*, *Chateau Dauphin*, és *Valence* várai a' Frantziák birtokába hagyattatnak, mind addig, mig a' közönséges békességről való tracta, tökéletességre fog menni.
- 11) A' Frantziáktól *Piémontban* el-foglalt birtokok, a' *Sárdiniai* Király Polgári igazgatása alatt maradnak; de azomban a' Frantzia Respublika táborába, a' mikor kivántatik, embereket adni el nem mulatják.
- 12) *Susa*, és más helységek várai, a' Király költségén le-fognak rontattatni.
- 13) A' *Sárdiniai* Király a' határ szélein esett romlásokat újra nem építtetheti.
- 14) A' miféle Munitiok, az el-foglalt helységekbe, a' Frantziák által el-vétettek, azok mind a' Frantzia Respublika birtokában maradnak.
- 15) A' *Sárdiniai* Király, a' Frantzia truppoknak, *Olasz* Országban való bátorságos által-mene-telt fog engedni.
- 16) A' *Génúval* való ellenségeskedés el-igazittására való közben járást Frantzia Ország, a' *Sárdiniai* Királynak meg-engedi.
- 17) A' *Hágában* kötött tracta szerént, ezen békességről való kötésben, a' *Batáviai* Respublika is bé-foglaltatik.
- 18) A' *Semonvillével* való rutúl bánásért, a' *Sárdiniai* Király eleget téljen.

Ezen békességről való kötést, az Országban kívül való foglalatosságokra vigyázó Minister készítette, mellyet a' Directorium Máj. 19-dikén közlött a' *Sárdiniai* követekkel. — Az Olasz Országban lévő minden más Statusok eleibe is hasonló fel-tételek fognak tétettetni. — Az 500 személyekből álló Tanátsnak Máj. 19-kén tartatott ülésiben, az adattatott-fel, hogy 54 Departementumokban, az erőszakoson fel hajtott költsön adásokból mind öfzveséggel 358 millió 791 ezer 245 livra gyült-bé, assignatába pedig 12 milliónál több hajtattott-fel, mellyek el-rontatván, a' vélek való elésből ki-vétettettek.

Hogy *Chouánsoknak* nágy része a' fegyvert le tette legyen azon hir is igaznak hirleltetik, a' *Bétsi Ud. Diarium* szerént, és hogy Gen. *Hoché-nak* Máj. 14 kén költ tudósítása szerént, a' Gen. *Scepeaux* vezérlése alatt lévő minden *Chouánsok*, a' *Mayenne* és *Loire*, és alsó *Loire* Departementumaiban fegyvereket le rakván, a' Respublika hűségére hiteket le tették legyen. — Ezen tudósításában, arról tészen még emlékezetet Gen. *Hoche*, hogy a' *Chouánsoknak* ezen serege lett volna a' leg keményebb, és hogy már a' többek is, ennek példáját fognák követni. De azt is jelenti továbbá, hogy a' Respublikanusok seregének egy része, a' *Chouánsok* seregét meg-verte, és az ő vezéreket *Langloist* el-fogta volna. A' közönségek, *Nántestől* fogva *Ancennisig* fegyvereket le-rakták, és a' *Chouánsoknak* sok vezérei, a' Respublikának meg-hodoltanak, sokan pedig el-lent állván, el-fogattanak, és a' hadi törvény ítélete alá vettettettek; és hogy ő *Nántest* már tovább nem ostromoltatja, 's *Vendében* is egészfzen tsendesség vagyon.

A' *Baumholdeni* Jun. 1-ső napján költ különös tudósításaink szerént a' fegyverfzűnés ideje Máj. 31-kén 10 órákor telvén-ki, azon nap 12 óráig, a' *Vétsei* Huszár Regimentjiből egynéhány Huszá-

rok, a' magok ifjú Kapitány tisztyekkel, az ellenség forpolztyaira ütven, közüllök, 2 óra alatt, 270 embereit fogták-el.

A' napnyugoti *Indiai* tudósítások szerént, Gen. *Nichollo* Márt. 23-kán a' Frantziákat *Grenádában* meg-támodván, sok károkkal vízfzáz verte. *St. Vincentbe* is réájja hajtván a' Frantziákra, ottan is meg-futamtattanak, és már a' sziget bátor-ságban vagyon.

Galltizia.

Lembergöl Máj. 25-kén. Némelly privát tudósítások azt hirlelik, hogy a' *Mufzka Czárne*, az utolsó Lengyel fel-támodás fő vezérének, *Nosciuskonak*, egynéhány ezer Rubelből álló ajándékot adván, az *Amérikai* Congressus kívánságára meg-engedte legyen, hogy *Amérikába* mennyen.

Elegyes Tudósítások.

A' *Sárdiniai* Király Birodalmaiban rosz faég a' tüzen, mellynek ki-oltására a' Király *Turinba* Frantzia truppokat kívánt küldettetni.

A' *Stokholmi* Máj. 20-kán költ levelek azt hirlelik, hogy a' *Finnlandi* határszéleken lévő katonaság, az Országnek belső részében lévő állandó kvártellyába vízfzáz kezdett takaradni, a' mellyből az ottan lévő dolgok le-tsendesedését lehet gondolni.

Géfelből Máj. 26-kán azt irják; hogy ottan dél utánni 5, 6 óra között, igen nagy jég eső volt, a' melly az éjzszak és nap nyugot felé fekvő ablakokat majd mind bé-verte. A' jég nagysága közönségesen akkora volt, mint valami nagy puska golyobisok, de közöttte egy tyuk tojás nagyságúak is találtattak, mellyek a' mezőben majd mindent öszve rontottak, hafzon vehetetlené tettnek.

Tirolisból Máj. 26-kán. Itten mindenféle mulatságok meg-tiltottattak. — Gabonát, marhát, vaját, tojást, 's több a' félét az Országból ki-vinni nem szabad, a' gyanus szeméjkek pedig az Országból mind ki-hajtattatnak. — Fr. Generál *Jourdán* 23-ban *Koloniába* ment, ki is azon a' napon az alsó *Rénusi* Generálokkal Conferentziát tartott. — Hogy a' Frantzia truppok *Amsterdámba* mennek, az iránt a' *Lejdai* tudósittások szerént, a' Nemzeti Gyűlésben igen kemény lárma vólt, és a' Gen. *Beurnonville* azon tselekedete, a' *Batávusoknak* tellyességgel nem tettik. — A' fegyverfzűnes *Landauban* is, Máj. 21-kén fel mondattatván, azon követtségben járt Tiszt, addig, mig a' 10 napok kitelnek, ottan fog maradni, melly iránt való hír *Extra Kurir* által, a' hová szükséges vólt, azonnal mindenfelé el-küldettetett.

D. D. S.